

Laudáció  
Prof. Dr. Nagy Erzsébet  
Összeállította: dr. Hajdú Edit  
2012. szeptember 21.

1944-ben Budapesten született, majd iskoláit Szegeden végezte. Az érettségit követően felvételt nyert a Szegedi Orvostudományi Egyetem Általános Orvostudományi Kar Általános Orvosi Szakára, amelyet „summa cum laude”, minősítéssel végzett el 1968-ban. Az egyetem elvégzése után egyetemi gyakornokként, majd tanársegédként a SZOTE Mikrobiológiai Intézetében dolgozott. 1977-től az akkor megalakult Központi Klinikai Mikrobiológiai Laboratórium munkatársa lett a laboratórium vezetőjének meghívására. 1993-2009-ig a fenti intézet vezetője volt, mint egyetemi docens, majd egyetemi tanár. Három területen szerzett szakvizsgát: klinikai laboratóriumi vizsgálatok, orvosi mikrobiológiai vizsgálatok és molekuláris genetikai diagnosztika.

Az oktatást mindig az egyik legfontosabb feladatának tartotta és tartja ma is. Munkába lépésétől kezdve folyamatosan részt vett az egyetemisták, főiskolások, szakorvos jelöltek, szakdolgozók képzésében. Új, interaktív oktatási módszert vezetett be a mikrobiológia fakultatív képzésébe, azért, hogy a tudás napi gyakorlatban való alkalmazását, alkalmazhatóságát bemutassa a hallgatóknak. Angol és magyar nyelvű hallgatók szakdolgozat munkáját irányította (2011-ig 15 esetben), 9 PhD hallgató védte meg a disszertációját az irányítása alatt. 2000-2010-ig az SZTE-n az orvosi mikrobiológia szakorvos képzés grémium vezetője volt.

Széleskörű tudományos érdeklődése, a kutatott témák változása jól reprezentálja a mikrobiológiában az elmúlt évtizedekben végbement fejlődést. Erről az előadásában fogunk hallani részletesebben. A tudományos munkában a teljesítést tudomány metriai számok nélkül nem lehet érzékeltetni. Néhány szám tehát: 415 in extenso cikk, 45 könyv fejezet, 950 független idézet, 240 impakt faktor mutatja páratlan aktivitását. 1983-tól a biológia tudomány kandidátusa, 1994-től az orvostudomány doktora.

Európa szinten minden országában járt rövidebb-hosszabb tanulmányúton, ahonnan mindig a legújabb ismereteket, legmodernebb módszereket hozta haza. Ezekről minden alkalommal beszámolt munkatársainak, amivel az Intézetben folyó rutin diagnosztikai és kutatómunka is a világ élvonalában tudott maradni. Folyamatos, nagy értékű pályázatok tették lehetővé a kutatómunkák folytatását.

Nemzetközi kapcsolatai révén a hazai szakmai munka elismeréséért is dolgozott. 2003-2012-ig az ESCMID vezetőségi tagjaként számos európai szintű hazai továbbképzést szervezett, lehetőséget adva ezzel a magyar szakemberek részvételére is.

Eddigi munkáját több magyar és amerikai társaság is kitüntetéssel ismerte el. Így megkapta a Manninger és a Pándy Emlékérmét, két alkalommal a Pro Sanitate díjat, a Morrison és a Lifetime Achievements Award-ot.

Mindezek mellett felnevelt három gyermeket, s mostanában 8 unokája szerez nap, mint nap örömet neki.

Megtiszteltetés volt számomra a felkérés a laudáció összeállítására, hiszen 21 évet töltöttünk el közös munkával, s az, hogy most klinikusként ismertethetem a laudációt, jelképezheti a két szakma, a klinikai mikrobiológia és az infektológia szükseszerű kapcsolatát.